

麻将桌上挑女婿

文/蒋冉

湖南人爱搓麻将，周末休闲、逢年过节都要在桌上搓几圈。可你知不知道，麻将可不止是一项娱乐活动，它还可以帮你挑男人呢。正好年底了，想必你会带着另一半回家见父母。短短的几天相处，你父母可能没法分辨出他的人品好坏，不知道该不该把你交给他。不用担心，现在有个好方法，就是让他去陪你家人打几圈麻将。麻将桌上表现好，那么他这个人基本上就是你父母看得上的好男人了。如果你不放心让他接受这样的挑战，那就先在带他回去之前，好好“调教调教”吧。让我们来看看过来人是怎么用麻将挑女婿的。



围城故事 >>

感谢麻将，感谢老妈

自打莫林谈了恋爱，她老妈就对她说了：“要做湖南女婿，得带回家来打打麻将再说。”莫林初恋在大二，那时她刚满20岁。其实也没想过要和初恋结婚，不过她觉着老妈说的很有意思，便在21岁生日时，将初恋小金带到岳阳老家，让他去和老妈打麻将。

开桌之前，老妈说：“这伢子看上去挺俊的，也会说话，一见面就阿姨长阿姨短地叫，是个好伢子。就是不知道等下麻将桌上会怎么表现。”开桌后，小金首先就声明说：“我真不会玩麻将，只懂皮毛，各位长辈要多担待多让点啊！”可是几圈下来，一直都是小金和牌，进了不少钱。而且他还要下场，说要和莫林出去买点东西，还给莫林使眼色。莫林的老妈一下子就看出来了，这小子赢钱了就想走人啊！而且他根本不是只懂皮毛，而是精得很，怎么藏牌打牌，玩得可高深了，亏她还让了好久的牌给他，怕伤了他的自尊。既然知道了这点，莫林的老妈就不再客气了，见招拆招，要碰就碰。经过好一阵斗智斗勇，她和其他两个亲戚终于赢回了输给小金的钱。接下来几圈，小金总是不和牌，他就由之前的笑哈哈变得不太淡定了，总是在别人和牌后大声说“哎呀，我要是怎么样就该是我了”。而且出错牌了如果有人碰，他就会以“出错了出错了，阿姨就放过我这次吧”来悔牌。一次两次还能忍，到了第五次莫林老妈就忍不了啦，判定他“要不得”。

当然，莫林和小金分手不是因为这次打麻将，而是因为小金劈腿。莫林那时才想起老妈当初的“这个男人心术不正，耍小聪明，不可信，婚后肯定谎话连篇”。现在莫林听说，小金毕业八年了，还在一年跳槽一次，而且夫妻关系不好。他妻子有次还在他们的同学群里大问小金在哪里，几天都找不到他的人，孩子

的奶粉钱都不给。

不过莫林现在的老公小李就和小金完全不同，成熟稳重有担当，只是长得没小金英俊。小李是莫林工作两年后跟他相恋的，谈了六个月就带回家见父母了。莫林老妈又要用那招麻将桌上识女婿，所以原本不会打麻将的小李，一个月时间学会了麻将。莫林妈妈知道这事，首先就夸一句：“他愿意为了讨好我们去学麻将，说明他在乎你呀！”

小李上桌前什么话也没说，不过打的时候，只要是会点麻将的人都能看出来，他一直在给三位长辈让牌，一点都不为难别人。当天莫林外婆可赢了不少钱，乐开了花。后来莫林妈妈说：“小李啊，这么让牌可不行，不能知道你的真实水平。最后了，来几局体现你真实水平的吧。”小李尊命行事，莫林妈妈很快看出来，这小子细心缜密，也知轻重。牌毕，莫林妈妈和外婆都对小李很满意，莫林妈妈说：“你没看他不管是摸牌、和牌还是别人和牌，他都是风轻云淡的吗？这种男人一是知道轻重，只把麻将当消遣，不看重输赢；二是做事果断，对于每张打出去的牌都不会后悔；三是胸怀宽广，我很少见人输了上千块钱，连续六圈不和牌还不抱怨一句的。”

结婚三年后，莫林可真信了老妈当初说的麻将桌上挑男人这些话，因为小李确实是那样的男人，不抱怨，大事能拿主意，知道兼顾家庭和事业。现在小李打麻将的次数多了，不过他还是那样稳重淡定的表现。最让莫林满意的是，不管小李跟谁打麻将，只要她打电话给他，他都能从牌桌上下来，别人说他妻管严他也不在乎。莫林见过很多男人在牌桌上接到妻子的电话，不是吼就是骂，把输火发在妻子身上，有些甚至干脆关机。

所以莫林还真是觉得，应该感谢老妈，感谢麻将。

麻将桌上识男人 >>

麻将桌上到底要怎么挑男人呢？来看看网友们是怎么总结的！

●第一类：可嫁

娱乐结束，输赢从不过问的男人

这样的男人对朋友很重感情，事业上重大体，在他的潜意识里不会为了生活中的小节而和自己的老婆斤斤计较的。

杠上花总爱大叫的男人

这样的男人对朋友热情似火，性格外向，爱憎分明，嫉恶如仇，他的表情就是情感变化的晴雨表。他笑就是真的高兴，他生气就是真的生气，肚子里藏不住秘密。

不按顺序齐牌的男人

这样的男人生活中很阳光，记忆力惊人，做事不拘一格，是很有潜力的男人。

先出牌后摸的男人

这样的男人不管对错绝不后悔，相信命运的安排，信念坚定。

出牌很快，不假思索的男人

他性情耿直，喜欢直来直去，没心机，以后不会和老婆耍心眼。

●第二类：备选

整整齐齐按顺序齐牌的男人

这样的男人做事严谨，循规蹈矩，古板，不灵活。

先摸后出牌的男人

这样的男人害怕失败，对过程结果都很看重。

一局结束一言不发的男人

这种男人城府较深，待人处事总给人以“只缘身在此山中，云深不知处”的感觉。女人嫁给这种男人，如果你不是他的心上人，就难得到他的真心。

●第三类：排除

每出一张牌，犹豫不决的男人

这种男人不能信任，城府太深，肚子里算盘打的太细了。

出错牌总要找理由的男人

这种男人面子思想严重，对人对事刚愎自用，以后是难成大事的，千万不能嫁。

老婆背牌经的男人

这种男人做任何事都拖泥带水，婆婆妈妈，嫁了他的女人会受一辈子的委屈，指望不了他能给你遮风挡雨。

局中，有钱老是欠账的男人

这样的男人金钱利益意识较强，嫁了他以后家里的钱女人恐怕一分都拿不到，还是慎重的为好。

手气不顺爱甩牌的男人

这样的男人身遇逆境老是怨天尤人，是输不起的人。女人跟了他以后只能是苦多甜

少，要不得。

人还没有出牌就提前摸牌的男人

这样的男人爱偷奸耍滑，为人不诚实，女人对这样的男人还是少接触为妙

十有八九要“放炮”也要出牌的男人

这种男人生活之中敢闯敢干，只重结果不管过程，以后也许事业有成但也不择手段，不能指望他对妻子关心呵护。

老是算不清账的男人

这样的男人做事马虎草率，处理事情大多没有条理。以后要是嫁给他，女人恐怕要累死，家里大小事务都别指望男人能帮忙了，他不帮倒忙就谢天谢地了。

总怨别人出错牌的男人

这样的男人生活中总是“斤斤计较，小题大作，吹毛求疵”。

编者》

看了围城故事和网友总结的麻将桌上挑男人的经验，你是不是也很受启发呢？那么不妨也在过年期间，让你的另一半上上麻将桌吧，或许他会表现出一些你平时看不到的品质呢！不过，麻将毕竟是一项益智健脑的娱乐项目，要如何挑男人，最终还是靠自己的阅历和眼光，可不要因为你男人今天在牌桌上输了钱发了一句牢骚就大动干戈哦！挑男人，麻将只是一个辅助工具，关键还是看你的感觉和眼光。

■温情一刻

为了父母恩爱，我做了多年“坏孩子”

文/胡渊

元旦节那天，老爸老妈庆祝结婚三十周年，在酒店包了包厢，请了亲戚朋友来道贺。他们还补拍了婚纱照。这是我这个做儿子的万万没想到的。因为老爸传统固执，不喜欢那些花花世界的东西，老妈勤俭节约，从来不乱花钱。真不明白他们是怎么在拍婚纱照上达成共识的。

不过，婚纱照真的拍得很唯美，虽然爸妈都已不年轻。在场的有所有亲戚朋友都真心地祝福和羡慕他们，有个临老却和老公分居的表

婶问我：“你知道你爸妈恩爱一辈子有什么诀窍吗？”诀窍？我还真不知道。可能是因为他们两人性格相近，价值观相同吧。不过，我倒是有个秘密一直没有说，那就是，我做了多年的“坏孩子”。

其实我印象中，爸妈也经常吵架，老爸一吵架就夺门而出，老妈就在家哭。我怕极了他们吵架。很偶尔的一次，也是他们吵架的时候，老师带着我回家做家访，说我最近成绩退步很多，天天玩蛋珠子，不爱学习了。老师一走，我爸妈两人本来还各自对阵的，一下子就合谋

起来对付我了，两人你一句我一句，你指责我帮腔，配合得极好，等我认错了，他们就和解了。那时我上小学四年级。我知道了这个阻止爸爸妈妈吵架的方法后有点小开心。

此后，有次因为老爸私自借钱给亲戚，老妈发火了，我见状马上跑到邻居家把他家刚涂的墙画花了，邻居带着我回家找爸妈……还有一次，老爸因为老妈天天做豆腐，埋怨了一句，老妈又吵了，我见状就把老妈买的一袋新洗衣粉全都撒在老爸的鞋子里，然后他俩异口同声：你这个小子……当然，这些小事

只能应付小打小闹。后来上了高中，爹妈关系一直不太好，争吵少了，但是相亲相爱的时候也少了，冷战却多了。我便给班上一个女生写情书，还让班主任知道了这事，老爸老妈一起赶到学校来，要我保证不会再打扰那个女同学，要我保证一定要考上重点大学。就因为怕我早恋，爸妈合起伙来监督我，两人真像是一文一武两将军。

就靠着这些小把戏，我倒也挽救了爸妈的关系很多次。现在他们也还是会有矛盾，结婚三十周年庆祝结束后，他们还为了要去哪里旅

游争个不休。我便对他们说：“爸妈，我明天要去喝喜酒，一同学二婚，头婚时我去过了，二婚你们说我该给多少份子钱？”一听这个，我爸妈来劲了，我就知道现在催婚是他们对付我的共同策略。

“人家都二婚了，你的头婚什么时候呢？”“我们都结婚三十年了，早想抱孙子了，你倒是加把劲啊！”“老婆子，今年他要不找女朋友，就把他赶出去，让他知道没有女人照顾是多么的可怜。”“赶出去？舍不得啊，不过也行，听你的！”……